

# 美的控股方成格力股东 双方不表态引发并购猜测



CFP供图

格力电器28日晚间披露的2015年财报显示,一家美的集团控股股东的关联企业进入了格力电器前十大股东名单,持股比例排名第十位,仅次于格力电器董事长董明珠。对此,格力和美的集团均对记者回应称暂无表态。但此事引发了投资者对于双方并购的猜测。

## 十大股东里还有美的的老板

格力电器披露的2015年财报显示,持股比例排名第10位的是一名新进股东——宁波普罗非投资管理有限公司,持股比例为0.71%,持股数量约为4290万,其中包括普通账户持有2717余万,以及融资融券账户持有1573余万。

全国工商公示信息显示,宁波普罗非投资管理有限公司类型是私营法人独资,唯一股东为宁波开联实业发展有限公司,而开联实业的股东方则为美的集团创始人、实际控制人何享健以及美的投资控股有限公司。同时,普罗非和开联实业的法定代表人均为何享健之子何剑锋。

美的集团2015年财报显示,控股股东美的控股有限公司持有美的集团35.07%的股份,开联实业则持有美的1.14%的股份。美的控股和开联实业的控股人均是何享健。

对于控股股东关联方进入格力电器前十大股东名单,美的集团方面表示,“不清楚情况。”而格力集团方面则回复称暂无表态。

格力电器最新的前10名股东持股情况显示,控股股东方珠海格力集团有限公司持股比

例为18.22%,董明珠个人持股比例为0.73%,名列第九位。包括普罗非在内,其余八名前十大股东均为金融、资管、保险类机构,如河北海担保、中央汇金、中国证券金融、前海人寿等。

## 引发投资者猜测:是否会发生并购?

一方面,格力与美的双方都不对此事表态,另一方面,记者采访数位家电协会或行业分析领域人士,也均以“敏感”或“复杂”拒绝发表意见。尽管如此,投资者们却已经就此事展开了热烈讨论,甚至有投资者提醒格力当心被美的收购。

一名投资者昨天在深交所互动易上向格力电器提问,称“去年就有投资者提醒公司当心美的趁公司股价长期低迷来收购参股。你们回答,呵呵。请问公司最新的股东名单里是否有美的集团关联方的影子?”

其实早在2015年10月,就曾有投资者在深交所互动易上向美的集团提问,问其是否考虑收购控股或参股格力电器,“格力电器目前市值不足千亿,而其控股股东格力集团持有格力电器股权不足20%,以美的集团资金实力控股格力电器不是不可能的。”当时美的集团的回复是,“感谢您的建议!”据新浪财经

## 年报看点

### 86家公司遭上市以来年报首亏

据记者统计,截至28日,两市已有2843家上市公司披露2015年年报,而在这些上市公司中,有86家公司出现上市以来首次年度亏损。

这些遭遇上市以来年报首次亏损的上市公司多分布在受宏观经济影响巨大,市场需求低迷,产能严重过剩的行业,最典型的就是钢铁行业和煤炭行业等。其中,钢铁行业首亏的公司有武钢股份、太钢不锈和柳钢股份等;煤炭行业首亏的公司则有陕西煤业、平煤股份、中煤能源以及郑州煤电等。

值得关注的是,不少上市公司不亏则已,一亏惊人。在这些首亏的公司中,亏损额在10亿元以上的有10家,报亏超过20亿元的有5家,太钢不锈和武钢股份的亏损甚至分别达到了38.3亿元和75.1亿元。

令人颇为惋惜的是,在上述上市以来年度首亏的86家公司中,有两家企业保持了连续20年的盈利,在2015年却首破“金身”。

亚泰集团的2015年年报显示,报告期公司实现营业收入1101167万元,实现营业利润-71498万元,实现归属于上市公司股东的净利润-18959万元。这是该公司自1995年上市以来的首次年度亏损。公司在年报中表示,2015年,受宏观经济增速放缓影响,公司所在区域水泥产品需求不足,公司水泥产品销价、销量有所下降,造成经营业绩出现亏损。

另一家上市20年来首亏的公司是宁波富达。年报数据显示,2015年度该公司共完成营业收入27.46亿元,利润总额-9.68亿元,归属于母公司所有者的净利润-11.58亿元,分别比上年减少48.05%、244.57%和1135.72%。据《证券日报》

## 昨日市况

### 沪深股市缩量下行 4月A股月线收阴

本周最后一个交易日,沪深两市窄幅整理后继续小幅下行,成交量则大幅缩减至3700亿元以下。刚刚结束的4月,A股未能延续前月强势,沪深两市月线双双收阴。

昨天上证综指以2935.38点小幅低开,全天呈现窄幅震荡格局。盘中沪指摸高2950.58点,探低2930.36点,尾盘收报2938.32点,较前一交易日跌7.27点,跌幅为0.25%。深证成指收报10141.54点,跌8.37点,跌幅为0.08%。创业板指数表现略逊于两市大盘,跌0.77%后,以2138.74点报收。

沪深两市千余只交易品种收涨,明显少于下跌数量。不计算ST个股和未股改股,两市20多个个股涨停。创业板新股N苏奥挂牌上市,首日涨幅接近44%。

行业板块方面,下跌数量居多,不过仅有石油燃气板块跌幅超过1%。贸易服务、IT、通信、银行板块表现相对较弱。酿酒造

酒、食品饮料等板块逆势上涨。

在前一交易日基础上,沪深两市继续缩量,分别成交1285亿元和2380亿元,总量降至3700亿元以下。

中航证券表示,短期来看,大盘仍旧会维持弱平衡,甚至会延续到5月上旬。4月份全月在200点幅度内震荡了一个月,如果5月份的月线仍旧是维持一个震荡的话,那么必然的一点就是震荡的幅度会加大,我们假设上轨仍旧在3100点,下轨可能就会下调到2750点,整个市场处于熊市之中,必然是向下牵引的,变盘的时间节点大概会在6月份出现,而且二次探底的可能性会更大。

记者统计了近16年沪指5月份的走势发现,沪指上涨9次,下跌7次,上涨概率56%,下跌概率44%。其中沪指5月份涨幅最大的是在2006年,涨13.96%,跌幅最大的是在2010年,跌幅9.70%。据新华社

## 市场热点

### 黑色系昨大反攻 焦炭铁矿石涨停

节前最后一个交易日,黑色系多头又一次完胜。昨天午后,商品保持强势震荡,黑色系王者归来,焦炭、铁矿石涨停,焦煤、螺纹钢、热卷等均大涨。由于美元指数连续下跌,黄金、白银、有色金属集体走强,农产品普遍走弱。

截至收盘,焦炭、铁矿石涨停,涨幅为6%,焦煤涨5.38%,螺纹钢涨2.91%,沪锌涨2.82%,热卷涨2.75%,沪银涨2.41%,沪金涨2.05%,沪镍涨1.85%,动力煤

涨1.53%。

现货市场钢铁原材料和钢价普遍上涨,国内强于国际,板材强于长材,现货涨幅大于期货、近月合约小幅贴水。

业内人士表示,焦煤焦炭现货依旧拉涨,市场货源紧缺,期货贴水于现货,所以夜盘空头纷纷平仓,双焦继续大涨。钢材中只有钢坯有所降价,其他品种挺价意愿较强,黑色走势依旧偏强。

据新浪财经

## 金市看点

### 一季度黄金市场创5年来最佳业绩

今年一季度,黄金市场异军突起,创下2011年金价见顶以来最佳业绩。随着全球经济发展步伐放缓,金融市场动荡加剧,黄金的资产配置功能正快速凸显。截至4月中旬,2016年内黄金指数仍录得超过15%的涨幅。

对此,华泰证券首席经济学家陆挺表示,全球经济疲软,金融市场剧烈波动,包括中国在内的新兴市场震荡,以及利率全球性低迷和竞相贬值,美联储本轮加息面临诸多掣肘。加上近期美国通胀中枢有所抬升,美元可能周期性见顶,金价仍有上升的空间。但随着金融市场的波动降低,风险偏好回升和加息预期又会对金价形成压力。因此判断未来金价走势很可能是震荡中上行。

在黄金配置的机遇与价值问题上,世界黄金协会中国区黄金投资总监杨振海表示,黄金作为风险管理工具,分散风险作用明显,与一般金融资产的相关性较低。与风险资产相比,黄金的波动性较小,是流动性强的高质资产,因而可以称为一种战略资产。

在黄金投资策略与工具方面,博时黄金ETF及联接基金经理赵云阳介绍,黄金ETF凭借其特有的产品优势获得市场青睐。在今年股市大调整时,黄金产品业绩表现出众,截至到4月8号,实物黄金的价格涨了15.45%,而博时的黄金ETF、D类及I类份额业绩表现超过了15.45%。

据中国证券网

## 链接

### 格力电器2015年营收暴降422亿元

格力电器28日发布的2015年财报显示,去年营业收入从1400亿元直接降至977.45亿元,暴降422亿元;净利润也从141亿元降至125.32亿元。

过去几年以来,董明珠一直以格力是一家专业化企业为营,并且表示格力就是做空调的。如今在主营业务频频遭遇天花板的背景下,格力电器才从去年开始开始加速新能源、生活电器、工业制品、手机、自

动化设备等新兴产业。然而“主业单一遭遇天花板,多元化缓慢增长没亮点”,最终让格力电器在市场上让更多的商业合作伙伴遭遇发展的新迷茫。

不过在专业人士看来,格力营收在一年内暴降,这背后应该是董明珠借行业低迷时期“甩包袱”,将过去持续大涨积累的压力释放掉,从而谋求在接下去的格力电器转型中“轻装上阵”。据界面